
Protokół 

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, Komisji Budżetu  

i Finansów, Komisji Rewizyjnej, Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki 

Przestrzennej, Komisji Społecznej oraz Komisji Oświaty, Kultury i Sportu 

w dniu 10 lipca 2025 r. 

 

 

 W posiedzeniu Komisji Rewizyjnej, Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, Komisji Budżetu  

i Finansów, Komisji Rewizyjnej, Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej, 

Komisji Społecznej oraz Komisji Oświaty, Kultury i Sportu udział wzięli członkowie komisji  

i zaproszeni goście (lista obecności stanowi zał.). Protokół sporządziła Weronika Czarnecka.  

Posiedzenie otworzył Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mogilnie Robert Maćkowiak, 

który powitał obecnych i zaproponował następujący porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Omówienie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu gminy Mogilno na rok 2025. 

4. Omówienie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Mogilno na lata 2025 – 2039. 

5. Zakończenie. 

 

Ad. 2  

Porządek został przyjęty. 

 

Ad. 3 

Burmistrz Mogilna Karol Nawrot w pierwszej kolejności podziękował za zwołanie sesji na jego 

wniosek. Następnie przedstawił zmiany dokonywane po stronie dochodów budżetowych oraz zmiany 

w planie wydatków bieżących i majątkowych, m.in. wprowadzenie środków na „bezpieczne 

przejścia”, zmniejszenie przez urząd marszałkowski środków z dotacji na odbiór i utylizację azbestu. 

Do gminy Mogilno złożono 151 wniosków. Ponadto, wyjaśnił, że zmienia się nazwę zadania oraz 

termin wykonania projektu budowy chodnika w miejscowości Żabno. Wydłużenie terminu jest 

spowodowane wydłużeniem czasu ustaleń w Zarządzie Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy. Dotacja 

na wykup gruntów zostaje podzielona na 2 lata, w roku 2025 – 400.000 zł, w 2026 r. – 600.000 zł. 

Zwiększa się plan zadania - budowa drogi ul. Makowej w Chabsku – środki zostaną przeznaczone na 

nadzór inwestorski. W zmianach budżetowych zostało również ujęte zwiększenie środków na 

wzmocnienie murowanego ogrodzenia przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym nr 2 w Mogilnie, 

rozbiórkę ogrodzenia betonowego oraz postawienie ogrodzenia panelowego przy tej placówce. 

Planuje się również zakup materiałów niezbędnych do wykonania ściany oporowej przy hali 

sportowej Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 2 w Mogilnie. Skarpę należy zabezpieczyć, by  

w przyszłości nie dochodziło do osuwania się gruntów. Zadania będą wykonywać Mogileńskie Domy. 

Na koniec poinformował, że wprowadza się zwiększenie środków na dotacje dla klubów sportowych 

o 800.000 zł, z czego 600.000 zł zostanie przekazane Sokołowi Mogilno na grę w Tauron Lidze oraz 

200.000 zł - sekcji koszykówki w Pogoni Mogilno w związku z ich awansem do II ligi. 

Radna Barbara Lech wyraziła opinię, iż przede wszystkim mieszkańcom Żabna należy się 

wyjaśnienie z czego wynikają opóźnienia w realizacji projektu. Mieszkańcy są zbulwersowani 

przedłużeniem o kolejny rok wykonania projektu, a za rok ma już być wykonany II etap obwodnicy 

Mogilna. Zapytała, kiedy zostanie wybudowany chodnik. Liczy, że urząd marszałkowski znajdzie 

środki na inwestycję. Mieszkańcy liczyli na to, że równocześnie z oddaniem do użytku obwodnicy 

ruszą prace przy budowie chodnika. Na tę chwilę jest wielki znak zapytania co do realizacji tej 

inwestycji. 



Radna zwróciła uwagę na fakt, że przez most w Żabnie mogą poruszać się pojazdy o tonażu do 28 t, 

jeżdżą cięższe. Jak będzie obwodnica, to most się może zawalić. 

Radna Małgorzata Źrałka zapytała, czy przewidziana w budżecie kwota będzie 

wystarczająca, by od wszystkich mieszkańców, którzy złożyli wnioski odebrać azbest. 

Radny Grzegorz Stochliński poinformował, że rada miejska w budżecie na rok 2025 uchwaliła 

kwotę 1.855.000 zł  na dotacje dla stowarzyszeń. W ocenie radnego kluby sportowe i stowarzyszenia 

powinny ustalić swoje wydatki w preliminarzu, uwzględniając przeznaczone przez radę środki i nie 

zaskakiwać koniecznością dochwalania środków z budżetu.  Jest zbulwersowany, gdyż obecnie 

wydatkowana kwota na kluby sportowe będzie wynosić 2,7 mln zł. To największa kwota w historii 

gminy i mogileńskiego sportu. 

Zapytał, z jakich działów zostały przesunięte środki. 

Odpowiadając na pytania radnych, burmistrz Karol Nawrot zadeklarował możliwość organizacji 

spotkania z mieszkańcami Żabna celem wyjaśnienia ich wątpliwości i odpowiedzi na pytania. 

W kwestii odbioru azbestu wyjaśnił, że na zadanie zostanie ogłoszony przetarg, liczy że każdy 

wnioskodawca otrzyma dofinansowanie. 

Następnie wyraził opinię, iż w historii gminy niespotykaną rzeczą jest przeznaczenie takiej kwoty na 

sport, z drugiej strony, nigdy w historii mogileńskie drużyny nie były w Tauron Lidze oraz II lidze 

koszykówki. Zgodził się z radnym Grzegorzem Stochlińskim, że kluby powinny dysponować 

środkami, które gmina przekazuje, jednak kluby sportowe składając zapotrzebowanie do budżetu 

wskazują dużo wyższe kwoty. Kwota w budżecie jest wynikiem racjonalizacji potrzeb klubów z 

możliwościami finansowymi gminy. Na początku roku budżetowego, nikt nie wiedział, czy kluby 

uzyskają awanse. W opinii burmistrza powinniśmy być dumni że nasz kluby grają w dobrych ligach, 

powinniśmy je wspierać. 

Skarbnik Gminy Emilia Gałęzewska wyjaśniła, że zwiększenie planu dotacji dla klubów sportowych 

wynika z przeniesienia środków w wysokości 200.000 zł z działu 600 - z zadania - opracowanie 

projektu na budowę chodnika w Żabnie oraz środki w wysokości 600.000 zł z dotacji dla 

Województwa Kujawsko-Pomorskiego na  budowę II etapu obwodnicy. 

Radny Grzegorz Stochliński odnosząc się do słów burmistrza stwierdził, że można być 

częściowo zadowolonym z gry zespołów w wysokich ligach, ale należy mierzyć zamiary na siły. 

Sokół Mogilno posiada sponsora tytularnego oraz innych sponsorów i to oni powinni zadbać o klub  

i zapewnić odpowiednie środki finansowe. Rolą samorządu nie jest wsparcie zawodowego klubu,  

z zawodniczkami z zagranicy i Polski, gdzie połowa z nich po odeszła po zakończeniu sezonu. Nie 

mają przywiązania do barw klubowych. W opinii radnego gmina powinna dbać o młodych 

sportowców. Sekcja koszykówki nie prowadzi nawet żadnych zajęć z młodzieżą, nie ma juniorów, a z 

budżetu gminy przeznacza się ogromne środki na ich działalność. W drużynie koszykówki nie gra 

nikt z gminy Mogilno. Nie ma jego zgody na „topienie” środków gminnych. 

Powiedział, że gdyby dziś radna Małgorzata Źrałka wniosła poprawkę, by te 800.000 zł przeznaczyć 

na budowę boiska wielofunkcyjnego w Marcinkowie to by za uchwałą podniósł obie ręce, gdyż to 

służyłoby dzieciom z Marcinkowa, Gębic i okolicy przez wiele lat.  

Dodał, że Sokół Mogilno jest spółką akcyjną, może wypuścić swoje akcje, które gmina, czy 

sponsorzy mogłyby kupić. Powtórzył, że jest przeciwny finansowaniu przez gminę zawodowego 

klubu. 

Radny Przemysław Majcherkiewicz zgodził się z przedmówcą. Zauważył, że gmina nie zna 

skali sponsorowania tych klubów. Dojdzie do tego, że 60-70% finansowania klubu spadnie na gminę. 

Zgodził się z faktem, iż to historyczne wyniki mogileńskich klubów, jednak są ważniejsze potrzeby 

gminy. Gdy burmistrzem był jeszcze Leszek Duszyński zwracał uwagę na potrzebę szukania 

sponsorów dla klubów. Kluby powinny szukać sponsorów strategicznych, np. Solino lub spółkę 

PGNiG. Jest pełen uznania dla pana Sylwestra Woźnieckiego i pozostałych sponsorów, jednak 

powtórzył, że należy poszukać sponsora strategicznego. Na koniec stwierdził, iż daje gwarancje, że 

jeszcze w tym roku gmina będzie dochwalać środki na te kluby.  



Radny odniósł się również do dochwalanych środków do budowy sali gimnastycznej przy SP2  

w Mogilnie. W lokalnym tygodniku, na pierwszej stronie jest informacja o odstąpieniu od umowy 

przez wykonawcę i planowanym spotkaniu z burmistrzem. Jego zdaniem rozmowy zakończą się 

fiaskiem, skoro wykonawca już zszedł z placu budowy.  

Burmistrz Karol Nawrot zapewnił, że boisko w Marcinkowie i tak w tym roku będzie robione. 

Zapewnił, że stara się pozyskiwać sponsorów dla klubów, także prezesi klubów szukają sponsorów.  

W kwestii budowy sali gimnastycznej przekazał, że gmina otrzymała pismo informujące o odstąpieniu 

od umowy ze względu na błędy w dokumentacji projektowej i brak zgody gminy na wydłużenie 

terminu realizacji zadania oraz zwiększenia wynagrodzenia.  

Wyjaśnił, że jako inwestor nie uznaje odstąpienia od umowy, gdyż naszym zdaniem wykonawca 

posiada wszelką dokumentację, również nie ma podstaw, by po raz kolejny zwiększać jego 

wynagrodzenie. Odbędzie się spotkanie z wykonawcą, na którym zostanie ustalone co dalej  

z realizacją zadania. Zapewnił, ze radni będą informowani o dalszych działaniach. 

 

Ad. 4 

Burmistrz Karol Nawrot poinformował, że zmiany wieloletniej prognozy wynikają z dokonania 

zmian budżetowych oraz przystąpienia do realizacji budowy sieci kanalizacyjnej sanitarnej  

w Stawiskach i Świerkówcu. Firma, która wygrała przetarg odstąpiła od realizacji inwestycji, kolejna 

najtańsza firma, która złożyła swoją ofertę w postępowaniu przetargowym to mogileńska firma, która 

przystąpi do realizacji zadania za ok. 14 mln zł. 

     

  

Na tym zakończono posiedzenie.  

 

   Protokolant:            Przewodniczący Posiedzenia: 

/-/ Weronika Czarnecka                                                                              /-/ Robert Maćkowiak 


